



从安徽嫁到溧阳,带动村民养虾致富 外地媳妇成了村里“当家人”



在溧阳市社渚镇上蒋村,只要谈起安徽媳妇张苗,大家都会笑着竖起大拇指。据了解,自从10多年前嫁到溧阳后,张苗不但把自家的日子操持得井井有条,还带动村民养殖青虾,引领他们脱贫致富。也因此,这个外地嫁过来的媳妇备受村民尊敬和信任,还被推选为上蒋村党支部书记。3月16日,在向现代快报记者谈及此事时,张苗表示,当村支书就是给一个村做“媳妇”,以后她会竭尽所能,把上蒋村这个“大家庭”的日子过得越来越红火。

王鹏 宋体佳



张苗在和养殖户沟通交流 通讯员供图

2012年,张苗被选举为上蒋村妇代会副主任。她通过走访调查发现,村上很多家庭都像自己家一样,妻子在家留守,丈夫外出打工养家。“我当时就想,怎么才能改变这种状态,让每个家庭都能团聚在一起?”经过一番调研、思考后,张苗打算尝试养殖青虾,为村民去蹚出一条致富路。

她为村民蹚出致富路

张苗的想法得到了家人赞同,丈夫辞掉了外地工作回村帮忙。夫妻俩拿出家里所有积蓄,流转承包了村里106亩水田,开始了青虾养殖试验。为了把虾养好,小夫妻俩到处拜师学艺,有时候忙得连饭都顾不上吃。功夫不负有心人,经过一段时间的摸索,他们的青虾养殖技术大为长进。幸运的是,当年青虾价格一度飙涨,春节前后,青虾价格一度涨到240元每公斤。张苗的首次创业获得非常不错的成绩。

首次创业成功给了张苗极大的信心,她随即现身说法,动员村民一起养殖青虾。有人缺钱,张苗想办法帮忙凑钱;没有养殖经验,张苗就上门传授经验。最初那几年,张苗几乎每天都在水田里忙活,奔走于各养殖户之间。

在张苗引导下,短短几年时间,上蒋村就有近30户居民投入青虾养殖行业,水产养殖面积也从最初的不足50亩发展壮大到如今的3000多亩,近半村民直接或间接从青虾产业中获益。伴随着收入的增加,越来越多外出打工的人回到村中,一家人又团聚了。

她要为上蒋村管好这个家

据了解,养虾8年多来,张苗一家不但在城里买了房,夫妻俩还都配了车,日子过得越来越美好。在张苗的带领下,上蒋村很多村民也通过养殖青虾致富了,在城里购置了房产,生活过得美满幸福。

张苗领着上蒋村脱贫致富,村民对她也越来越信任。2013年,张苗被推选为妇女主任。此后,她又又被推选为上蒋村主任助理,并于去年3月被选举为村党支部书记。据悉,把一个外地媳妇选为当家人,这在上蒋村还是头一次。

对于村民的信任,张苗只是觉身上的担子更重了。“大家推选我来做当家人,我就要把这个家当好,不但要做好小家庭的媳妇,还要当好这个大家庭的媳妇。”她表示,今后她一定会为上蒋村管好家,带领村民走向幸福生活。

婚宴上老人发病心跳骤停 在场护士长紧急抢救

婚宴现场一名老人突然发病,常州市武进医院的护士长王丽萍恰好也在参加婚宴,她第一时间施救,让老人恢复了心跳,随后老人被120送往医院继续救治。

3月20日中午,武进医院内镜中心护士长王丽萍在武进某酒店参加亲戚的婚宴,下午1点左右婚宴散场时,王丽萍突然看到旁边一桌上,一名年纪较大的男子歪坐在椅子上,胸口满是呕吐物,看上去已经神志不清了。

“我第一反应是老人有危险,冲上去查看,发现他除了呕吐,还尿失禁,面色发紫,喊他一点反应也没有。”王丽萍赶紧将老人平躺,跪在地上开始做心肺复苏,并叮嘱其他人拨打120。

“我快速为老人做了检查,判断没有呼吸,颈动脉也没有搏动,需要赶紧做急救。”王丽萍做完第一轮心肺复苏后,感觉老人有了微弱的心跳和呼吸,但仍然呼之不应,于是开展第二轮心肺

复苏。坚持按压了几分钟后,老人眼睛睁开了,这让现场很多人松了一口气,老人随后被120送到附近的医院进一步抢救。

“当时我在现场,护士长也不顾老人身上脏,一把就抓在呕吐物上面,开始急救。幸亏护士长救治及时,要不老人真的可能就没了。”参加婚宴目击了整个救治过程的李女士说。

3月21日上午,现代快报记者从医院了解到,当时发病的老人70多岁,因为王丽萍救治及时,抓住了黄金抢救时间,目前老人并没有生命危险,也没有留下后遗症。据了解,王丽萍从业18年,曾是心内科护士。王丽萍说,救人的时候没想太多,事后还是挺有成就感的。李婷 陆文杰



扫码看视频

为谋出路试水青虾养殖

1985年出生的张苗是安徽郎溪县梅渚镇人,长大后随亲友到江苏溧阳工作。2006年春节前,张苗认识了丈夫。“他是溧阳社渚镇人,我们相处三年后就结婚了。”张苗说,她嫁到上蒋村,成了村邻口中的“安徽媳妇”。婚后,丈夫为了工作需要长期驻外出差,她留下照顾一家老小,小夫妻聚少离多。

“常州十大孝子”评选,请你投票

百善孝为先,孝敬父母长辈是中华民族的传统美德。2019年8月,第四届“寻找常州孝子”活动启动,在广大常州市民的大力支持下,至今已报道推出尊老敬老、孝老爱亲的“孝子”26位。2021年3月22日起,评选第四届“常州十大孝子”正式开始,请您为他们投上一票。

2014年9月,常州市委宣传部、市文明办携手现代快报、中华孝道园一起,启动了首届“寻找常州孝子”主题活动,旨在通过报道孝亲故事,感染每一位龙城市民,激发大家弘扬孝道文化、践行尊老敬老的传统美德。

三届“寻找常州孝子”期间,我们共寻找到“常州孝子”一百位,在不经意间画就了一幅常州现代版

的“百孝图”。为了弘扬孝道文化,中华孝道园内,还专门建设了一条“百孝长廊”,将百位孝子的事迹以故事长廊的形式展示宣传,让美德故事久久飘香,让孝心孝行代代传承!

2019年8月起,第四届“寻找常州孝子”主题活动启动,继续寻找这些最朴素、最感人的美德温暖。至今已报道推出尊老敬老、孝老爱亲的“孝子”26位。3月22日起,评选第四届“常州十大孝子”正式开始,请您为他们投上一票。

微信公众号投票:可关注“常州道德讲堂”“现代快报常州站”2个微信公众号进行投票。(注:网络及微信投票时间从3月22日开始,至3月31日结束)

另外,您还可以进行网站投票:登录常州文明网(<http://wenming.changzhou.gov.cn/>)进行投票。刘国庆

咨询电话:0519-86803110

网页评议说明:

一、评议时间:3月22日—3月31日

二、每次评议需选足10名候选人,否则视为无效。

微信评议说明:

一、评议时间:3月22日—3月31日

二、每个微信账号每天评议10名候选人。

雪堰桃花节暨太湖湾淘春季开幕啦

花开雪堰,追梦桃源。3月20日,2021第七届雪堰桃花节暨太湖湾淘春季开幕式在太湖湾露营地举行,吸引了众多游客前来参加。

近年来,武进区雪堰镇以“花”为媒,大力发展乡村旅游,桃花节已成为招商引资的前台、文旅发展的平台 and 高质量发展的舞台。太湖湾旅游度假区,每年的淘春季系列活动,也已成为广大市民和游客追捧的知名文旅品牌。

本次活动从3月持续至6月,内容丰富、规模盛大。4月,露营地

“凡尔赛懒人节”,打卡特色周末;5月1日—5月3日,太湖湾音乐节在嬉戏谷重磅回归;6月,第九届不止骑·2021中国24H单车环太湖认证赛开赛。此外,湾镇还联合重磅推出“美丽乡村行”活动,联合农家乐、住宿餐饮等单位,发放旅游、农产品等惠民消费券;“论道新雪堰”,为雪堰镇高质量发展出谋划策;“点亮微心愿,春风暖人心”大型新时代文明实践主题活动、微心愿认领、爱心果园公益活动等14项活动。

毛磊 刘国庆

“常西欧”中欧班列鸣笛首发

打造“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”,常州又启新篇章。3月19日上午,中欧班列“常西欧”(常州—西安—莫斯科/塔什干)首发仪式在常州奔牛港举行,首辆装载92T(标准箱),共计46车的“常西欧”班列鸣笛启动。

当天上午10点,一列满载货物的集装箱国际班列从常州市奔牛港开出,该班列将先到达我国西安新筑、新疆霍尔果斯,最后到达乌兹别克斯坦塔什干,总行程约15天。

据悉,该条班列是继今年2月20日“常州—西安新筑—霍尔果斯

(境)—阿拉木图”班列后的第二列中欧班列,标志着常州融入新丝绸之路经济带迈出了新的步伐。

常州市新北区奔牛港中欧集装箱国际班列线路(常西欧)始于奔牛港货场,经西安,在新疆霍尔果斯出境,到达乌兹别克斯坦塔什干,全程大约6000公里,运行时间为15天左右。该趟班列装载46车集装箱,共计92标箱1739.4吨货物。货物类型主要包括纺织机械设备,布卷、家具、叉车、制动器等,分别来源于常州及周边地区。

卢旭春 葛小林

常州强力光电材料有限公司

年产12000吨环保型光引发剂、50000吨UV-LED高性能树脂及中试车间项目(重新报批)环境影响报告书(公示稿)征求公众意见

常州强力光电材料有限公司拟在江苏常州滨江经济开发区滨江化学工业园建设年产12000吨环保型光引发剂、50000吨UV-LED高性能树脂及中试车间项目(重新报批),目前公示稿已编制完成,按照有关规定,相关信息公开如下:

一、报告书公示稿网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径
报告书公示稿全文在常州环评网 <http://www.czeia.cn/show.asp?id=1434> 进行公示。
请联系建设单位查阅纸质报告书。

二、征求意见的公众范围:受建设项目影响范围内的公民、法人或者其他组织。
三、公众意见表的网络链接
公众可以从常州环评网 <http://www.czeia.cn/show.asp?id=1434> 本项目公示信息中获取。

四、公众提出意见的方式和途径
公众可以通过电话、信函、邮件等方式向建设单位提交公众意见表。
五、公众提出意见的起止时间
2021年3月12日—25日。

六、建设单位联系方式
通讯地址:常州市新北区春江镇祁连山路101号
联系人:杭成思
联系电话:18861114166
电子信箱:
hangchengsi@tronly.com